-AKPIL" sp. z 0.0.

39-220 Pilzno, ul. Witosa 21 Instrukcja

tel /fax: +48 (14) 6722550 ORYGINALNA
tel. +48 (14) 6722551 (W jezyku polskim)
http://www.akpil.pl

e-mail: akpil@akpil.pl

Plug obrotowy
MIX DUE

INSRUKCJA | KATALOG CZESCI

Wydanie 111
Lipiec 2019, Pilzno



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

AKPIL Spotka z ograniczong odpowiedzialnoscia
ul. Wincentego Witosa 21
39-220 Pilzno
NIP: 8722418753

Zawiadomienie o przeksztalceniu i zmianie formy prawnej
Niniejszym informujemy Panstwa, iz z dniem 29.12.2017 nastapito przeksztatcenie
naszego przedsigbiorstwa dziatajacego pod nazwa:
Przedsigbiorstwo Produkcyjno Ustugowo Handlowe ,,Akpil” Aniot Kazimierz
w Spotke z ograniczona odpowiedzialnoscia, z kapitatem zaktadowym
w wysokosci 500 000,00 zt.

W tym dniu nastapit wpis Spétki do rejestru przedsigbiorcow
Krajowego Rejestru Sadowego o numerze 0000710663.

Jednoczesnie wyjasniamy, ze w zwiazku ze zmiang formy prawnej zgodnie z przepisem
art. 584 Kodeksem Spotek Handlowych przeksztatcona Spétka wchodzi z mocy prawa
we wszystkie prawa i obowigzki przeksztatconego przedsiebiorstwa (sukcesja generalna).
Zmiana nie ma wptywu na kontynuacje dziatalnosci prowadzonej przez P. P. U. H. ,,Akpil”

Aniot Kazimierz,
ani na waznos¢ zawartych wczesniej umow. Spétka zachowuje swoj dotychczasowy adres
oraz numery
rachunkéw bankowych. Zmianie ulega natomiast numer NIP i Regon.
Aktualne dane Spotki sg nastepujace:
,»AKpil” Spétka z ograniczona odpowiedzialnoscia
REGON: 369081142

NIP: 8722418753



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

. s ®
Spis tresci
ZNAKI INFORMACY INO-OSTRZEGAWG CZE. ......cciiiiiieitiee ettt bbb sttt st ee b e 4
WPROW ADZENIE........c oottt bttt b bt h e bt b e £ £ e a b e e b e e b £ e E e e et e eb e eb £ e b e et e ebeebeesbeabesbe et e anneabesbeas 5
(e =T IS (o 1] o1 (Uo S TT 5
Identyfikacja pluga 0DraCalNEgO. .........cviiiiiie ittt ettt e st e s te e s te e s teesteesteestaeeteenteenteesteenree e 5
PRZEPISY BHP ...ttt bt b1t b £t e h £ e b e e E £ e bt 2Rt e eb e e bt e b e e st e eb e e bt e b e et e et e b e e seenbe e e 6
INSTRUKGCJIA OBSEUGH ..ottt bbbt bt bt e bt b £ bt e bt b e e bt e Rt e bt e bt e bt e s b e nbe b e et e e nesbeets 8
1. e A=y gt o4 a1 Tc o) (N0 T VPSR TO 8
2. BUdOWa | ZaSAAA AZIBEANIAL .........eeeeeieiii bbbttt b ettt sttt e bbbt ne b e 9
3. Charakterystyka techniczna i NaNAIOWAL ............c.ooiuiiiiiiiiie et 10
4, Zasady prawidlowego uzytkowania i 0bstugi teChNICZNE]........ccovviiiiiiiiiiiitc s 11
4.1. Przygotowanie ciggnika do Pracy Z PRUGIEM. .....oiiiiiiiiiie et e e nae e naeanns 11
4.2. PrzygotOwanie PHUGA 0O PIaACY.......ciuiiiiiieiieiieieesiesieesieeaseesseeasaesseeaseeasaeasseasaeasseasseasseasseasseasseasseasseanseasseanses 12
IRCHD 3. Yoy a1 Lol o) (N0 - WA ol Vo | 11 (=] o TP 13
o o (U1 F= Yoy T W o] (8o = VUSRS 15
T o = To= W o (010 1T o TR 18
@] o] - Tor: L 13 o) (U0 - USSPV SUSPRRRS 18
4.8. Wymiana lemieszy, 00KIAANIC 1 POZ.........oiuiiiiiiiiie sttt e e ana e naeanns 19
e I I =g ] o Lo g A o (F o = T TP UU PP UUPPTPTPN 19
5. SIMAIOWANIE ...ttt ettt sttt bbbt b ek h e e btk e b2 s et A bt S b€ e E £ et e e H e e b £ e h b ek e e b e e bt e st e nb e e b e e b e et e nbesbeeneenbenbe s 19
6. Konserwacja i UtFZYMAani€ PRUGA. .......ccuiiiiiieiiiiie ittt aie sttt eesteabeesbe e e asbeasteenbeebeebeebeeteenseenes 20
U To l 01 | = LU 1o 0 VST OPOUR ORI 21
6.2. WYMIANA DEZPIECZNIKA. ...o.vvevveitie ittt sttt st et e st e s be e sbe e sbe e st e sbeesbeesbeesbeesbeesbeesbeesbeesteesteenreens 22
7. (D100 (o] 0 F= A I G 17 (o] - PSSRSO 22
8. RYZYKO FESZEKOWE. .....viiitieieeie ettt ettt et e et et e et e et e et e e be e e be e et e e e Ee e e be e e b beesbeebeesbeenbeesaeenbeenes 22
8.1. (O o T 8774 & W =741 01T [ USRS 22
8.2. OCENA FYZYKA FESZEKOWEGO. ...ttt ettt ettt be e nbe e be e be e nbeenbeenbe e 23
I KATALOG CZESCH ..ottt sttt sttt 24
PROTOKOL PRZEKAZANIA MASZYNY .....cooviiiiiieiiieieeeteeietese ettt 40
KARTA GWARANCYINAL .ttt ittt b bbbt bt s e bt s bt s b £ e a e e e bt e b e e b £ e Rb e e bt ebe e b e e st e nbeabeebe e b e abenbeaneenbenne s 41



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Zaktad zastrzega sobie prawo zmian konstrukcyjnych, technologicznych i w

wyposazeniu, ktore beda na biezaco wprowadzane do instrukcji

ZNAKI INFORMACYJINO-OSTRZEGAWCZE.

N
£
w*;

2 3 4 5 6

Cignianie w ukisdzie hydraulicznym

yANSLL

7 9 10
Nr Znaczenie symbolu (znaku) Miejsce umieszczenia na
znaku maszynie
1 Zachowa¢ bezpieczna odleglosé¢ od maszyny Na ramie po obu stronach
2 Wylgcz silnik i )N.yjm” Kluczyk przed Na ramie po obu stronach
rozpoczeciem czynnosci obstugowych lub napraw
3 Przeczytaj instrukcje obstugi Na ramie po obu stronach
4 Nie zajmowa¢ miejsca w poblizu ciegiel Na wies
podnosnika podczas sterowania podnosnikiem 2y
S Oznaczenie punktéw zakladania zawiesi Na uchwytach.
Nie siegaé w obszar zgniatania, jesli elementy mo
6 ® -g ,J y moga Na obrotniku
si¢ poruszag.
7 Strumien cieczy pod cisnieniem Na wiezy
8 Nie zajmowa¢ miejsca w poblizu ptuga podczas jego Na wiezy
obrotu
9 Oznaczenia punktéw smarowania W poblizu tych punktow.
10 Cisnienie w ukladzie hydraulicznym Wieza
UWAGA!

Uzytkownik ptuga zobowigzany jest dbaé¢ w catym okresie uzytkowania o czytelnosé¢ symboli i napisow
ostrzegawczych umieszczonych na maszynie. W razie ich uszkodzenia lub zniszczenia nalezy je
odnowi¢ lub wymienié na nowe. Naklejki z symbolami do nabycia u producenta maszyny.




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

WPROWADZENIE

Przeczytaj instrukcje obstugi.

Niniejsza instrukcja obstugi dostarczona jest razem z maszyna i stanowi podstawowe
wyposazenie maszyny.

Przed przystapieniem do pracy nabywca zobowigzany jest zapozna¢ si¢ z niniejsza instrukcja,
ktora w sposob przejrzysty ukazuje wszystkie zagadnienia zwigzane z prawidlowym
uzytkowaniem i obstuga danej maszyny.

Instrukcja uzytkowania i obstugi przeznaczona jest dla uzytkownika maszyny w celu
zapoznania sig¢ z:

- budowg maszyny,

- prawidlowg eksploatacja,

- przepisami bezpiecznej pracy

Jesli informacje zawarte w niniejszej instrukcji nie sa zrozumiale prosimy o kontakt ze
sprzedawca lub producentem. Numer telefonu mozna znalezé na naszej stronie
internetowej badz na stronie tytutowej tej instrukcji.

Identyfikacja pluga obracalnego.

Nazwa i adres producenta, symbol, rok produkcji i numer fabryczny znajduja si¢ na tabliczce
znamionowej naklejonej na ramie(wiezy ptuga).

- SHvm B

POLAND 39-220 PILZNO , ul.Witosa 21
tel.fax tel.+48(14)6722-550 ,e-mil:akpil@akpil.pl » wannwrakpil.pl

Symbol Weight
Symbol MIXDUE403+ Mess 870 kg
Prod.date

Load .
Data pood.| 08/2016 \Bj toad  ["am KN
Serial NO QcC
Nrfabr, (20174 c € KJ

Przykfadowa tabliczka znamionowa.



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

PRZEPISY BHP

Obstuge maszyny i przygotowanie do pracy, oraz konserwacje i naprawy nalezy
przeprowadzaé po uprzednim zapoznaniu sie¢ z niniejsza instrukcjg obstugi.

1. Plugiem moze pracowac osoba pemnoletnia posiadajaca uprawnienia pozwalajace na
kierowanie ciggnikami rolniczymi.

2. Niedopuszczalna jest obstuga maszyny przez osoby bedace pod wplywem alkoholu
lub innych $rodkdw odurzajacych.

3. Nalezy uwaza¢ na ostrzezenia przed miejscami zgniatania przy uruchamianiu
maszyny.

4. W czasie przygotowania narzedzia do pracy, oraz przy zalaczaniu i odigczaniu ptuga
do i od ciggnika nalezy zachowac¢ szczeg6lng ostroznosc.

5. Po zawieszeniu pluga na ciagniku - sprawdzi¢ stan sworzni i przetyczek
zabezpieczajacych oraz ich wtasciwe umieszczenie.

UWAGA!

Do zabezpieczenia wszystkich sworzni wchodzacych w sklad agregatu (ciagnik +
plug) nalezy stosowac typowe zabezpieczenia - przetyczki. Zabrania sie
stosowanie zabezpieczen zastepczych jak sruby, prety, druty itp., ktore w czasie
pracy lub transportu moga ulec $cieciu lub wypadnieciu, a tym samym moga staé
sie przyczyna uszkodzen ciggnika i ptuga, powodujac zagrozenie bezpieczenstwa
innych uzytkownikéw drog.

~

9.

10.
11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

18.

19.

Korzystamy z ciggnika odpowiedniej klasy, aby po zawieszeniu ptuga nie naruszy¢
rownowagi wzdtuznej pojazdu (nie odciazy¢ przedniej osi).

Ciagnik powinien mie¢ sprawny uktad hydrauliki sitowej i hamulcowy.

Predkos¢ jazdy musi by¢ dostosowana zawsze do warunkdw otoczenia. Unika¢ nalezy
przy przejezdzie po goérach i dolinach oraz na przelaj na zboczach gor,
niespodziewanych zakretow.

Przy jezdzie na zakretach nalezy uwzglednic¢ bezwtadnos¢ maszyny.

Dopuszczalne pochylenie zbocza przy pracy i jezdzie transportowej wynosi 8°.

Po pierwszej godzinie eksploatacji nalezy sprawdzi¢ dokrgcenie wszystkich srub i
nakretek.

Maszyne nalezy podnosi¢ i opuszcza¢ tagodnie; podczas nawrotow i cofania
bezwzglednie nalezy unies¢ ptug do potozenia transportowego.

Przy nawrotach zachowa¢ szczeg6lng ostroznosé, jesli w zasiggu znajduja sie ludzie
lub przedmioty.

Zabronione jest uzywanie maszyny, ktora wykazuje oznaki mechanicznego
uszkodzenia.

Zabrania si¢ pracy pod uniesionymi czesciami maszyny.

Zaktocenia funkcyjne elementow maszyny usuwac tylko przy wytaczonym silniku
ciggnika i wyciagnietym kluczyku zaptonowym, ptug zabezpieczy¢ przed opadaniem.
W czasie przerwy w pracy lub dhizszego postoju pitug nalezy opusci¢, a silnik
ciggnika wylaczyc.

Przed opuszczeniem ciggnika wytaczy¢ nalezy silnik i wyciagna¢ kluczyk zaptonowy.
Zaciagna¢ hamulec reczny i zabezpieczy¢ maszyng.

Migdzy ciagnikiem a maszyna nie moze przebywac nikt zanim nie zostanie wytaczony

6




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

silnik ciggnika i maszyna opuszczona na podioze.

20. Zabrania si¢ przewozenia 0s6b / tadunkéw na konstrukcji maszyny.

21. Zabrania si¢ dodatkowego obciazania ptuga.

22. Wszelkie prace zwigzane z naprawami i smarowaniem narzedzia przeprowadzi¢ po
odtaczeniu narzedzia od ciagnika.

23. Po pracy, narzedzia nie wolno zostawi¢ w miejscu, w ktérym mogtoby sta¢ sie
przyczyna okaleczenia ludzi lub zwierzat.

24. W czasie transportu po drogach gtadkich nie nalezy przekracza¢ predkosci 20 km/h, a
na polnych, zakretach i po nierownosciach do 8 km/h, koniec ptuga powinien by¢
oznakowany tablica wyrdzniajaca pojazdy wolno poruszajace si¢ i tablicag
ostrzegawcza z czerwonym $wiattem skierowanym do tytu.

Producent ptuga za dodatkows optata - na zyczenie kupujacego - dostarcza przenosne
urzadzenie ostrzegawcze zgodne z wymaganiami przepisow.

Jezeli zadna z dotychczas posiadanych maszyn nie ma takiego urzadzenia
ostrzegawczego zakup je razem z plugiem.



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

INSTRUKCJA OBSLUGI.

W czasie uzytkowania maszyny nalezy stosowac si¢ do zalecen rozporzadzenia Ministra
Rolnictwa i Gospodarki Zywnosciowej z dnia 12.01.98 w sprawie bezpieczenstwa i higieny
pracy przy obstudze ciagnika, maszyn, narzedzi i urzadzen technicznych stosowanych w
rolnictwie. Dziennik ustaw nr 12/98 poz.51.

1. Przeznaczenie pluga.

Plugi obracalne MIX DUE przeznaczone sa do wykonywania sredniej i gigbokiej orki oraz
podorywek wszelkich gleb o wilgotnosci umozliwiajacej prawidtowa prace w warunkach
terenowych pdl plaskich i pofaldowanych (pochylenie do 8°) wzdhiz i w poprzek pochylenia
(zbocza).

Plugi sa przeznaczone do wspolpracy z ciggnikami o mocy od 60 do 90KM

Plug przeznaczony jest do wykonywania prac polowych i umozliwia jego racjonalne
wykorzystanie zarowno przy orkach ptytkich jak i gtebokich dzigki mozliwosci dodawania
jednej pary korpuséw phuznych. Dzigki temu, ze jest to pilug obracalny pozwala na
efektywniejsza oraz bardziej ekonomiczng orke, bez koniecznosci pozostawiania na polu
bruzd.

Plugi wyposazone sa w bezpiecznik zrywalny zwalniajacym korpus phluzny przy
przekroczeniu granicznej sity oporu gleby podczas orki.

Wszelkie inne wykorzystanie maszyny np.: do przewozu ludzi, zwierzat lub innych
ladunkow, jako urzadzen dzwigowych, wsporczych i podnosnikowych oraz
wykonywania orki w innych miejscach niz pola uprawne — jest zabronione i powoduje
utrate gwarancji.




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

2. Budowa i zasada dzialania.

Piug zbudowany jest z wiezy, zespotu obrotowego, belki gtdwnej, korpuséw ptuznych, kota
kopiujacego i krojow tarczowych.

Wieza jest zespotem spawanym, w ktorym umieszczona jest tuleja z gniazdami pod tozyska.

Zespot obrotowy sktada si¢ z osi obrotowej, obrotnika oraz sitownika hydraulicznego. O$
obrotowa osadzona jest w wiezy na tozyskach. Na osi osadzony jest obrotnik, ktory z wieza
polgczony jest poprzez sitownik hydrauliczny.

W ptugach MIX DUE belka gtéwna jest przegubowo przymocowana do obrotnika i
potaczona z nim poprzez 2 $ruby rzymskie umozliwiajace regulacje szerokosci orki pierwszej
skiby oraz regulacje kata belki gtdwnej w zaleznosci od ustawionej szerokosci robocze;.

Do belki gtdwnej przymocowane sa kieszenie wraz z korpusami ptuznymi. Kieszenie
umozliwiaja mechaniczng zmiane szerokosci roboczej ptuga. Mozna ustawi¢ 5 szerokosci
orki: 25, 30, 33, 37, 40 cm na korpus ptuzny. Ptugi sa wyposazone w odkladnice, lemiesze

oraz tamacze.



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

3. Charakterystyka techniczna i handlowa.

Podstawowe dane techniczne i handlowe zawiera ponizsza tabela.

Tabela 1 MIX DUE

Symbol pluga
Paramet Jedn.
y miary MIX DUE MIX DUE MIX DUE
Obracalny
Obracalny Obracalny
Typ pluga ] MIX DUE 2+ | MIX DZLﬁ 3+lb | Vi DUE 3+1
Liczba korpuséw | szt. 2 3 4
Szeroll<<0sc robocza m 0.25: 0,3: 0,33: 0.37: 0.40
orpusu
Rozsta,w m 0,85
korpusow
Wysokosc¢
do ramy m 0,78
Szerokosé orki* m 0,5; 0,6; 0,66, 0,74; (0,75; 0,9; 0,99; 1,11;| 1,1,2;1,32; 1,48;
3¢ 08 1.2 16
Glebokos¢ orki max | m 0,35 0,35 0,35
Wydajnose | o | 0,25 - 0,56 0,375 - 0,84; 051,12,
efektywna
Predkosc robocza | km/h 5-7 5-7 5-7
Predkosc knv/h 20 20 20
transportowa max
Zapotrzebowanie | KW
mocy (szacunkowe)* | (KM) 37(50) 52(70) 66(90)
Obstuga 0s0b 1 1 1
Dlugos¢ mm 1960 2710 3460
Szerokosc¢ mm 1315 1610 1970
Wysokosc¢ mm 1700 1700 1700
Masa kg 660 815 960
Poziom hatasu Ponizej hatasu emitowanego przez ciagnik
Cisnienie w ukladzie MPa 16
obrotu max

W sprzedazy dostepna jest takze przystawka do ptuga 2+ i 3+ z dodatkowg para
korpuséw roboczych.

*\W ZALEZNOSCI OD USTAWIENIA SZEROKOSCI ROBOCZEJ KORPUSOW

Poniewaz polityka firmy Akpil zaktada ciggte unowoczesnianie swoich produktéw, dane oraz
wersje maszyn moga rozni¢ sie od podanych w tej instrukcji. Wymiary podano w
przyblizeniu, a dane dotyczace wagi urzadzen dotycza zwykle ich wersji podstawowych i
moga odbiegac¢ od mas rzeczywistych.

Uktad hydrauliczny ptuga napetniony zostat olejem TRANSWAY WB.

10



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

4. Zasady prawidlowego uzytkowania i obstugi technicznej.

4.1. Przygotowanie ciggnika do pracy z plugiem.

Przed przystapieniem do zawieszania pluga, nalezy zapozna¢ si¢ z instrukcja
uzytkowania i obstugi ciagnika a przede wszystkim z rozdzialem dotyczacym zawieszenia
narzedzi na TUZ ciagnika. Ciagnik powinien mie¢ sprawny uktad hydrauliki sitowej i
hamulcowy
4.1.1 Opony
Cisnienie powietrza - zwiaszcza w tylnych kotach ciagnika - musi by¢ jednakowe. W
utrudnionych warunkach nalezy stosowa¢ dodatkowe ciezarki lub rbwnomiernie wypetni¢
opony woda. Patrz instrukcja obstugi producenta ciggnika.

4.1.2 Ciegna podnoszace

Drazki podnoszace nalezy nastawi¢ na jednakowa dlugos¢! Patrz instrukcja obstugi
producenta ciggnika.

4.1.3 Gorny punkt zawieszenia

Jesli na ciagniku istnieje kilka punktow podigczenia gornego tacznika, nalezy go
zamocowac po stronie ciggnika mozliwe w najwyzszym potozeniu!

4.1.4 Lancuchy ograniczajace / stabilizatory

Lancuchy ograniczajace wzgl. stabilizatory musza by¢ tak nastawione, zeby podczas pracy
zawsze zapewniac dostateczng ruchomosé w kierunku bocznym dolnych ciggien!
UWAGA:

Niektore wersje ciggnika sa wyposazone w automatyczne podpory ukosne, ktore musza
by¢ specjalnie ustawione. Jesli ciagnik wykaze nagle przeciaganie boczne lub plug pracuje
z nierbwnomierng szerokoscia w prawo i lewo, moze by¢ to spowodowane
nieodblokowana podpora ukosna. Przyrzad blokujacy automatycznej podpory ukosnej
nalezy wtedy sprawdzi¢ pod katem dziatania i w razie potrzeby ponownie ustawi¢. Zobacz
instrukcja obstugi producenta ciagnika!

4.1.5 Regulacja

Hydraulika ciggnika musi by¢ przetaczona dla pracy pluga, zasadniczo na regulacje sity
ciggu lub regulacje mieszana. Patrz instrukcja obstugi producenta ciggnika.

4.1.6 Obciazenie na osi

Zawieszenie urzadzen na czotowym i tylnym zawieszeniu trzypunktowym nie moze
prowadzié¢ do przekroczenia dopuszczalnego ciezaru catkowite dopuszczalnej masy
calkowitej, dopuszczalnego obciazenia na osi oraz nosnosci opon ciagnika.

O$ przednia ciaggnika musi by¢ zawsze obcigzona co najmniej 20% masy netto ciagnika.
Sposdb obliczenia minimalnego balastu czotowego oraz zwigkszenie obcigzenia na 0$

tylna:

GV - masa urzadzenia czotowego

TV - obciazenie przedniej osi ciggnika bez urzadzenia zawieszanego
TL - masa ciaggnika bez urzadzen zawieszanych

TH - obciazenie tylnej osi ciggnika bez urzadzenia zawieszanego

11




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

GH - masa urzadzenia zawieszonego z tylu ciagnika

a — odlegtos¢ srodka ciezkosci urzadzenia zawieszonego z przodu ciagnika do osi
przedniej.

b — rozstaw osi

c+d — odlegtos¢ srodka cigzkosci urzadzenia zawieszonego z tytu ciagnika do osi tylnej.
Obliczenie masy minimalnego obciaznika przedniego GV min:

G =GH.(C+d)_TV eb+0,2¢7, b
v omn a+b

Obliczenie zwiekszenia obcigzenia na tylna os:

, Gy o(ctd)

Gy

Przyktad obliczeniowy dla ptuga MIXDUE 3+1 i ciagnika o masie 5870 kg i rozkladzie
mas na osiach przod/ tyt 2055kg/3815kg, a=0,8m, b=2,76m, c=1,2m, d=1,5m

] 0,96 (1,2+15)—2055%2,760+0,2 5870 2,76
Gvmin = = 0,045T
0,8+276

Z obliczen wynika, ze nie jest konieczne doktadanie dodatkowego obciazenia na przedniej
0si.
Obliczenie zwiekszenia obcigzenia na tylng os.

096+ 228*(A2+15) o0
’ 276 o

Nalezy sprawdzi¢ w danych ciagnika czy nie zostata przekroczona wartos¢ dopuszczalnego
obcigzenia tylnej osi.

4.2. Przygotowanie ptuga do pracy.

Przed przystapieniem do pracy nalezy sprawdzi¢ stan techniczny
- belki i sworzni zaczepowych,
- lemieszy,
- piersi i odktadnic,
- ptoz,
- famaczy,
- kroju tarczowego,
- kota kopiujacego
- przewoddw hydraulicznych.

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub zuzycia, obnizajacego jakos¢ pracy narzedzia
nalezy wymienic czgsci robocze na nowe lub regenerowane. Za cz¢é¢ zuzyta uwaza sie taka,
ktorej jakikolwiek wymiar gabarytowy ulegt zmianie o 20%, albo jej ksztait ulegt deformacji.

Poza tym nalezy:

- sprawdzi¢ potaczenia srubowe ptuga, w przypadku stwierdzenia luzéw dokreci¢ nakretki i
sruby,

- sprawdzi¢ czy koto podporowe, kroj tarczowy i sruby regulacyjne obracaja sie lekko bez
zaciec.

- ptug nasmarowac zgodnie z zaleceniami.

12



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

4.3. Laczenie pluga z ciggnikiem.

W celu potaczenia ptuga z ciggnikiem nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci:

— podjecha¢ ciagnikiem blisko maszyny

— zwolni¢ mechanizm podnoszenia na ciggniku

— zalozy¢ ciggna dolne na czopy i zabezpieczy¢ przetyczkami

— 1acznik gorny ciagnika potaczy¢ sworzniem z wiezg i zabezpieczy¢ przetyczka

— wyregulowa¢ potozenie maszyny za pomoca prawego wieszaka ciggnika oraz tacznika
gornego ciagnika tak, aby rama ptuga ustawita si¢ poziomo.

— podtaczy¢ przewody hydrauliczne.

Plug wyposazony jest w zaczep kategorii 111 111

Zgodne z normga kategorie uktadu zawieszenia dla odpowiednich mocy ciaggnika podano
w tabeli 3.

Tabela 3
Odstep belki
: : . Odstep zaczepowej do
Srednica czopu|  Dtugosc¢ L
Moc ciagnika Kat. belki belki doléle_gko pu(rj]ktg pfzeg'?c'a o
(mm) (mm) prowadnika na | przedhuzenia dolnyc
ciagniku (mm) ramion
(mm)
kw KM @) ) ©) (4)
do 48 do 65 I 22 683 370 - 505 1700 - 2400
do 92 do 125 1 28 825 390 - 505 1800 - 2400
80 - 185 109 - 251 /1 36.6 825 390 - 505 1800 - 2400
80 - 185 109 - 251 Il 36.6 965 480 - 635 1900 - 2700
150 - 350 | 204 - 476 /v 50.8 965 480 - 635 1900 - 2700
150 - 350 | 204 - 476 v 50.8 1166 480 - 660 1900 - 2800

Standardowo na wyposazeniu ptuga jest sworzen zaczepowy kategorii 11/I11. W celu
przystosowania zaczepu do kategorii Il nalezy: odkreci¢ nakretke kontrujaca, wyciagnaé
sworzen zaczepowy, wyciagna¢ tuleje dystansowa, zamontowaé¢ Kkule zaczepowa,
zamontowa¢ sworzen i dokreci¢ nakretka kontrujacg. Czynnosci te powtdrzy¢ dla drugiego
sworznia.

Istnieje mozliwosé zakupienia gotowego sworznia zewnetrznego 111 kategorii.

13




AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Przylaczenie lacznika gornego

Pofgczy¢ gorny punkt zawieszenia ciggnika z wiezg ptuga w taki sposob, zeby tacznik
wznosit si¢ w kierunku ptuga. W wypadku ptugow 4-skibowych tacznik gorny na ogot taczy
si¢ z otworem podtuznym, jesli zamierza si¢ ora¢ w terenie pagérkowatym

Opusci¢ ptug i tak dtugo obracac tacznik gérny, az spoczywajacy na rownym podiozu piug
bedzie z przodu nieco wyzszy niz z tytu (ok. 1 - 3cm).

Gdy gorny 1acznik jest zaczepiony w podluznym otworze, musi by¢ on tak wyregulowany
na dlugos¢, ze przy opuszczonym plugu sworzen gornego tacznika przylegat do przedniej
scianki w podtuznym otworze, a ptug z przodu byt o 1 do 3 cm wyzej niz z tytu.

Podfgczenie przewoddw hydraulicznych.

Poprawne dziatanie ptuga wymaga odpowiedniego podpiecia przewodow.

Przewod cisnieniowy podiaczony jest do wkretki (P) zaworu i fabrycznie ma natozong
koncowke zabezpieczajaca koloru czerwonego. Nalezy podiagczy¢é go do gniazda
cisnieniowego.

Przewod zlewowy podiaczony jest do wkretki (T) zaworu. Nalezy podtaczy¢ go do gniazda
swobodnego zlewu.

Rys.1. Zigcza przewoddw hydraulicznych.

Po podiaczeniu ptuga do ciagnika nalezy go podnies¢ do potozenia transportowego a
nastepnie sprawdzi¢ czy poprawnie si¢ obraca. Postgpowac¢ zgodnie z rozdziatem ‘Obracanie
pluga”

14



AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

UWAGAI!!!
Podczas obracania ptuga zwracaé¢ uwage na osoby postronne, ktére moga
sie znalez¢ w poblizu, oraz czy jest wystarczajaco miejsca na obrot.

4.4. Regulacja pluga.

W celu zapewnienia poprawnej pracy ptuga nalezy ustawi¢ go dokladnie na srodku
ciggnika. W tym celu trzeba podnies¢ ptug, nastepnie go opusci¢, zabezpieczy¢ ciagnik przed
ruszeniem i wytaczy¢ silnik. Nastepnie zmierzy¢ odleglos¢ pomigdzy czubkiem lemiesza a
obrecza kota. Nastepnie wykona¢ petny cykl obrotu ptugiem, opusci¢ na podioze i powtorzy¢
poprzednie Czynnosci. Wymiary przed obrotem
I po obrocie musza by¢ takie same. W razie koniecznosci wyregulowaé¢ ptug za pomoca
wieszakow ciagnika.

Ustawienie szerokosci roboczej korpuséw ptuznych uzyskuje si¢ przez odpowiednie
ustawienie kieszeni wzgledem belki gtdwnej (mozliwe jest ustawienie pieciu szerokosci
roboczych: 25, 30, 33, 37140 cm).

W tym celu nalezy wykona¢ nastepujace czynnosci:
e Popusci¢ nakretke sruby 1 (rys. 2)
e Odkreci¢ nakretke sruby 2
o Wyjac srube 2, przestawic kieszen na zadang szerokos¢ robocza, po czym wilozyé
srube
e Zakreci¢ nakretke na srubie 2 oraz dokrecic¢ nakretke sruby 1
e Wykona¢ te same czynnosci dla wszystkich kieszeni.

B

Rys.2. Ustawianie szerokosci roboczej MIX DUE.

15



AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Rys.3. Sruby regulacyjne ptugéw serii MIX DUE.

Po ustawieniu szerokosci na wszystkich kieszeniach nalezy ustawi¢ ptug tak, by
plaszczyzna pt6z byta réwnolegta do Kierunku jazdy ciagnika. Do tego celu stuzy sruba
regulacyjna znajdujaca si¢ w srodkowej czgsci ptuga (poz. 2 rys. 3). Im mniejsza szerokosé
robocza tym sruba musi by¢ bardziej wykrecona.

Regulacj¢ szerokosci orki pierwszej skiby uzyskuje si¢ za pomoca Sruby regulacyjnej
znajdujacej si¢ w przedniej czesci ptuga (poz. 1 rys. 3).

Za pomoca tej sruby ptug nalezy wyregulowac tak, aby uzyska¢ wymagang szerokos¢ orki
pierwszego korpusu.

Szerokosc¢ robocza pierwszej skiby nie moze by¢ wigksza niz szerokos¢ ustawiona na
kieszeniach.

Rozkrecajac srube rzymska 1 (zwigkszajac jej diugosc) zwickszamy szerokosé orki
pierwszej skiby.

Po kazdej zmianie szerokosci roboczej musi by¢ przeprowadzona regulacja pierwszej skiby
i kata belki. Kazdorazowo po podpieciu do ciggnika oraz w miarg zuzywania si¢ podzespotow
roboczych ptuga (ptozy, lemieszy), nalezy dokona¢ korekty ustawienia ptuga.

Rys. 4. Zalecane wstepne ustawienie dla poszczegdlnych szerokosci orki.

MIX DUE

] Szer. korp. — Dlugosé L2

I —— 250 -735

25 300 - 718
=i 2 330 - 707
370 - 693
\ | * L ° 400 - 683

J \\‘f L D skiby , X"
] e e X’ zamate —zwigkszyé L1

rownolegle do kierunku jazdy

/ ] T ob L1 - druba rzymska - ustawienie pierwszej

——— L2 — sruba rzymska - linia uciggu— ptoza




AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Glebokosc orki reguluje si¢ odpowiednim ustawieniem kota podporowego.

Piugi MIXDUE wyposazone sag W jedno koto gumowe, montowane na kieszeni, ktore
podczas obracania ptuga réwniez si¢ obraca i umozliwia ustawienie gtebokosci orki zarowno
dla prawych jak i dla lewych korpuséw ptuznych. Gigbokos¢ orki zmienia sie w sposob
bezstopniowy przy pomocy sruby (1) (rys 6). W tym celu nalezy podnies¢ rekojes¢ (2) ktora
jest jednoczesnie zabezpieczeniem przed niepozadana zmiang gtgbokosci i krgcac nig ustawié
zadang gtebokos¢ orki, po czym opuscié rekojesé na swoje miejsce.

Rys.5. Koto podporowe.

Za dodatkowsa opfata jest mozliwos¢ nabycia do kota zgarniaczy (3) — standardowo koto
montowane jest bez zgarniaczy.

Moze zaistnie¢ potrzeba wyregulowania ptuga w celu ustawienia pionu korpusow
ptuznych. W tym celu trzeba odbezpieczy¢ sprezyne zabezpieczajaca (poz. 1 rys.6) i
przekrecajac ustawic¢ zderzak (2) w zadanej pozycji. Oba zderzaki po prawej i lewej stronie
powinny by¢ tak samo wykrecone. Regulacji nalezy dokonac na nieobcigzonym zderzaku.

Rys.6. Ustawienie zderzakdw obrotu.

Krdj tarczowy powinien by¢ ustawiony w odlegtosci 1-2 cm od pionowej krawedzi roboczej
odkladnicy w strong niezaoranego pola (calizny).

17



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

_ W~ [&)]

Rys.7. Ustawienie kroju tarczowego

W celu ustawienia kroju nalezy usuna¢ ztacza srubowe (4) i ustawiajac odpowiednie otwory
w belce(5) wzgledem uchwytu(3) ustawi¢ zadana gigbokos¢ robocza, nastgpnie zakreci¢
zkacze srubowe znajdujace sie blizej belki gidwnej ptuga. Drugie ztacze zakreci¢ w jednym z
otworow belki(5), po doktadnym ustawieniu pozycji kroju. W celu ustawienia odlegtosci
kroju od krawedzi odkladnicy nalezy popusci¢ ztacze srubowe(l) i przesuna¢ uchwyt (3),
nastepnie dokrecic ztacza srubowe.

Ustawiajac najwicksza dopuszczalng gtebokos¢ pracy kroju, nalezy zwréci¢ uwage, aby
piasta nie zgarniala ziemi w czasie orki.

4.6. Praca plugiem.

Wstepnie ustawiony ptug nalezy doktadnie wyregulowaé podczas orki.

Ptug niewyregulowany spowoduje roznice w gtebokosci pracy korpuséw ptuznych.

Prawidtowo zawieszony i wyregulowany ptug powinien podczas orki posuwaé si¢ rowno
za ciagnikiem oraz utrzyma¢ takie polozenie, aby skiby miaty jednakowa szerokos¢, a
korpusy ptuzne pracowaty na jednakowej gtebokosci. Podczas pracy ptugiem nalezy unikac
gwaltownych szarpnie¢. Nie wolno cofa¢, jak rowniez zawraca¢ ciggnikiem z korpusami
ptuznymi zagtebionymi w glebie.

Nawroty nalezy wykonywac tagodnie z ptugiem uniesionym do potozenia transportowego.

Aby unikna¢ zapchania si¢ zespotdow roboczych ptuga, przed przystapieniem do orki pole
nalezy oczysci¢ z nadmiernie dtugich resztek roslinnych (pozniwnych).

4.7. Obracanie pluga.

Plugi serii MIX DUE wyposazone sa w ukiad hydrauliczny, ktéry realizuje obrét. Po
prawidiowym podtaczeniu ukfadu do ciggnika obrét ptuga nastgpuje po podaniu cisnienia do
uktadu hydraulicznego. Cisnienie nalezy podawa¢ do momentu az ptug wykona petny obrot.

UWAGA!!!
Podczas dokonywania obrotu ptugiem nalezy zwr6cié uwage na wolng przestrzen
wokot ciggnika oraz na osoby postronne mogace znalezé si¢ w poblizu!

18



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

4.8. Wymiana lemieszy, odkladnic i ptdz.

W celu wymiany czesci roboczych nalezy zdja¢ ptug z ciagnika, domontowa¢ korpus,
ktorego czesci maja by¢ wymieniane.

Po wymianie czesci roboczych korpus nalezy ponownie zamontowac¢ do pluga. Przy
zdejmowaniu ptuga z ciagnika i demontazu nalezy zachowac¢ jak najwicksze srodkKi
0stroznosci.

Powierzchnie robocze korpusdéw ptuznych powinny by¢ réwne, bez zataman w miejscach
styku lemiesza i odkladnicy. W przypadku wystapienia wigkszych uskokéw migdzy tymi
elementami mozna dla wyréwnania powierzchni roboczej catego zespotu stosowaé podkiadki
wkladane pod poszczegdlne elementy.

4.9. Transport ptuga

Bezpieczenstwo ruchu drogowego i obowiazujace przepisy wymagaja, aby podczas jazdy
po drogach publicznych - pojazd sktadajacy sie z ciagnika rolniczego i zagregowanego z nim
urzadzenia rolniczego (ptuga) - spetniat wymagania stawiane tego rodzaju pojazdom.

Plug (zawieszany na TUZ ciagnika) wyposazony jest w uchwyt do mocowania urzadzenia
ostrzegawczego oraz tablicy wyrdzniajacej pojazdy wolno poruszajace sie.

Przenosne urzadzenie ostrzegawcze, w jakie musi by¢ wyposazony pilug podczas
poruszania si¢ po drogach publicznych sktada si¢ z tablicy ostrzegawczej i zamontowanego
na niej czerwonego swiatta. Tablice wyr6zniajaca pojazdy wolno poruszajace sie (stanowiaca
wyposazenie ciggnika) nalezy przetozy¢ z ciggnika do uchwytu znajdujacego sie na ptugu.

Odpowiednie urzadzenie ostrzegawcze mozna zakupié¢ u producenta maszyny.

Ponadto w celu przystosowania ptuga do transportu po drogach publicznych i zapewnienia
bezpieczenstwa nalezy:

- za pomoca s$ruby regulacji poprzecznej ustawic¢ ptug tak, aby po potaczeniu z ciggnikiem
nie wystawat poza boczny obrys ciagnika (jesli przekracza 3m)

- w plugach wyposazonych w sitownik do ,,prostowania” podajac cisnienie do uktadu
hydraulicznego nalezy ustawi¢ ptug réwnolegle do ciagnika

- zwraca¢ szczegllng uwage na wolng przestrzen wokdt agregatu (ciagnik z ptugiem)
podczas manewrowania

- przestrzega¢ zasad bezpiecznej predkosci jazdy - jednak nie wigkszej niz 20 km/h (m.in.
zawieszenia ptuga na TUZ ciagnika moze ujemnie wptyna¢ na jego kierowalnosc).

5. Smarowanie

Punkty smarowania na ptugu oznaczone sg naklejkami ze smarowniczka. Do smarowania
fozysk osi obrotowej, kota podporowego i srub regulacyjnych nalezy uzywac statych smarow
mineralnych.

Nie wolno stosowa¢ smarow pochodzenia roslinnego lub zwierzecego. Przed wcisnigciem
smaru smarownica ttoczkowa nalezy smarowniczki oraz otwory smarowe doktadnie oczyscic.

19



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

6. Konserwacja i utrzymanie ptuga

Kazdorazowo przed wyjazdem w pole, a takze po pracy sprawdzi¢ stan ogdlny
narzedzia.

Po zakonczeniu pracy ptug nalezy oczysci¢ z ziemi, wykonac przeglad potagczen i przeglad
ostrzy, zabezpieczenie powierzchni pozbawionych malatury i smarowanie miejsc. Czgsci
uszkodzone i zuzyte wymieni¢ na nowe lub regenerowane.

Plug nalezy przechowywaé¢ w pomieszczeniach zadaszonych, a w przypadkach braku
takiej mozliwosci przynajmniej na podiozu utwardzonym.

Po zakonczeniu sezonu pracy piug nalezy dokladnie oczysci¢, a powierzchnie robocze
korpuséw phuznych, scinaczy listwowych, kroju tarczowego oraz czopy przeznaczone do
zawieszania ptuga na ciagniku nalezy przemy¢ nafta i nastepnie zabezpieczy¢ przed korozja,
powlekajac je za pomoca pedzla smarem "Antykor 1" rozgrzanym do temperatury 60 °C.

Ponadto po uprzednim oczyszczeniu nalezy przeprowadzi¢ smarowanie ptuga w miejscach
wymienionych w punkcie 5. "Smarowanie".

Jezeli ptug w okresie nieeksploatowania musi pozosta¢ na zewnatrz budynku, smarowanie
nalezy powtarzac co pewien czas, gdyz deszcz zmywa smar.

Miejscowe uszkodzenie malatury nalezy uzupemi¢ przez ponowne pokrycie farba.

Prace naprawcze, konserwacyjne i czyszczace przeprowadza¢ z zasady przy wytaczonym
napedzie i zatrzymanym silniku ciagnika. Wyciagna¢ kluczyki zaptonowe.

W przypadku wystapienia zapchania ptuga wykona¢ nastgpujace czynnosci:
— Podnies¢ ptug w potozenie transportowe, po czym ponownie opusci¢ go na ziemie.
— Wylaczy¢ silnik ciagnika, wyja¢ kluczyk zaptonowy, oraz zaciggna¢ hamulec
postojowy.
— Przystapi¢ do usuwania zapchania, zachowujac 0stroznosc.

Nakretki i sruby sprawdza¢ regularnie na ich statym miejscu i dokrecac. Przy wymianie
srub i nakretek nalezy uwaza¢ na to, zeby uzywac¢ odpowiednich czesci o tej samej lub
wyzszej jakosci. Sruby i nakretki o wyzszej klasie jakosci nalezy dokrecaé z tym samym
momentem obrotowym, jak poprzednio uzywane.

Upewni¢ sig, ze sa wstawiane sruby sa wiasciwe, a ich gwinty nie sa zabrudzone,
zapobiega to uszkodzeniom przy dokrecaniu.

Wymagane momenty dociskowe podane sg w tabeli 3.

Wskaznik wytrzymatosci sruby odcisniety jest na tbie sruby.

Przy wymianie uzywa¢ odpowiednich narzedzi i rekawic.

Przed pracami elektrycznymi spawalniczymi i pracami przy instalacji elektrycznej ciggnik-
maszyna odtaczy¢ doptyw pradu.

Czgéci  zapasowe muszag odpowiada¢ ustalonym przez producenta technicznym
wymaganiom.

20



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

A — wielkos¢ gwintu
SW- rozwartos¢ klucza (mm)
MA- moment dociskowy (Nm)

Wartosci momentow dociskowych Tabela 3
Wskaznik wytrzymatosci
A SwW 68 | 88 | 109 | 129
MA(Nm)

M5 8 45 5,9 8,7 10,0
M6 10 7,6 10 15 18
M8 13 18 25 36 43
M10 17 37 49 72 84
M12 19 64 85 125 145
M14 22 100 135 200 235
M16 24 160 210 310 365
M18 27 220 300 430 500
M20 30 310 425 610 710
M22 32 425 580 820 960
M24 36 535 730 1050 1220
M27 41 640 870 1210 1440
M30 46 755 1010 1420 1690
M33 51 870 1160 1590 1890
M36 56 980 1290 1790 2020

6.1 Uklad hydrauliczny.

1. Uktad hydrauliczny znajduje si¢ pod wysokim cisnieniem.

2. Przy przylaczeniu cylindra hydraulicznego uwaza¢ na zalecane przytaczenie wezy
hydraulicznych.

3. Przy przytaczeniu wezy hydraulicznych do hydrauliki ciaggnika nalezy uwazac¢ na to, aby
hydraulika zaworéw ze strony ciggnika jak i maszyny nie byta pod cisnieniem. Operacja
potaczenia przewoddw hydraulicznych z uktadem hydraulicznym ciggnika ma podstawowe
znaczenie dla zachowania bezpieczenstwa pracy ptuga.

4.Z1aczki przewoddw hydraulicznych po odigczeniu od ciaggnika nalezy chroni¢ przed
zabrudzeniem gumowymi korkami, a same przewody przed uszkodzeniem przez
umieszczenie ich w miejscu parkingowym.

5.W przypadku uszkodzenia korkow, ich straty lub wymiany przewodow zaleca si¢ ponowne
zamontowanie korkéw z zachowaniem ich koloréw.

6.Cz¢sci hydrauliki, ktore przejawiaja oznaki uszkodzenia, nalezy zapobiegawczo wymienic,
lub tez naprawi¢ zanim dojdzie do wycieku ptynu. W przypadku stwierdzenia przecieku,
nalezy natychmiast interweniowa¢ dla uniknigcia wypadku.

7. Weze hydrauliczne nalezy wymienia¢ co 4 lata bez wzglgdu na ich stan (rok produkcji na
zakuciu przewodu).

8. Przy szukaniu miejsc przecieku stosowa¢ z uwagi na niebezpieczenstwo zranienia
odpowiednie srodki pomocnicze.

9. Pod wysokim cisnieniem wyptywajacy ptyn (olej hydrauliczny) moze dosta¢ si¢ na skore i
spowodowa¢ cigzkie zranienie. Przy zranieniach uda¢ si¢ natychmiast do lekarza -
niebezpieczenstwo infekcji!

10. Przed pracami nad uktadem hydraulicznym pozbawi¢ go cisnienia i wytaczyc¢ silnik.

11. Prace naprawcze systemu hydraulicznego moga by¢ prowadzone tylko przez fachowe
stuzby producenta.

21



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

6.2. Wymiana bezpiecznika.

W plugach z bezpiecznikiem s$cinanym po najechaniu na przeszkode nastepuje
wyskoczenie korpusu z gleby i $ciecie bezpiecznika. Kiedy to nastapi nalezy przerwac orke,
usungc sciety bezpiecznik i zalozy¢ w jego miejsce nowy.

Bezpiecznikiem jest sruba stalowa M16x80 o wiasnosciach mechanicznych klasy 10.9 wg.
PN-85/M-82101.

ZABRANIA SIE UZYWANIA W ROLI BEZPIECZNIKA ELEMENTOW INNYCH
NIZ SRUBA STALOWA JAK PODANO POWYZEJ. MOZE TO DOPROWADZIC
DO ZNISZCZENIA CZESClI MASZYNY ORAZ USZKODZENIA PLUGA (I
UTRATE GWARANCIJI).

7. Demontaz i kasacja.

W czasie demontazu i kasacji maszyny nalezy przestrzega¢ nastepujacych zasad:

- Czesci stalowe zgromadzi¢ i1 posegregowa¢ w jednym miejscu, nieprzydatne lub
nienadajace si¢ do wykorzystania odstawi¢ do punktu skupu ztomu,

- Czesci z tworzyw sztucznych zgromadzi¢ oddzielnie, by mozna je bylo podda¢
ponownemu przetworzeniu,

- Czesci z gumowe zgromadzi¢ oddzielnie, by mozna bylo je podda¢ ponownemu
przetworzeniu,

- Czesci z tworzyw sztucznych, gumy nie nalezy palié.

8. Ryzyko resztkowe.

8.1. Opis ryzyka resztkowego.

Mimo, ze producent bierze odpowiedzialnos¢ za konstrukcje i oznakowanie ptugéw MIX
DUE
w celu eliminacji zagrozen podczas pracy, jak réwniez podczas ich obstugi i konserwaciji, to
jednak pewne elementy ryzyka sg nie do uniknigcia.

Ryzyko resztkowe wynika z btednego lub niewtasciwego zachowania si¢ obstugujacego
maszyne.

Najwieksze niebezpieczenstwo wystepuje przy wykonywaniu nastepujacych zabronionych
CZynnosci:

- obstugi ptuga przez osoby niepetnoletnie jak réwniez niezapoznane z instrukcja obstugi
lub nieposiadajace uprawnien do kierowania ciggnikami rolniczymi,

- obstugi ptuga przez osoby bedace pod wptywem alkoholu lub innych srodkow
odurzajacych, wykonywanie napraw pod uniesionymi i nie zabezpieczonymi zespolami
maszyny,

- wchodzenie na maszyne podczas pracy i postoju,

- przebywania miedzy ptugiem a ciggnikiem podczas pracy silnika,

- wykonywanie czynnosci zwigzanych z obstuga i regulacja maszyny przy wiaczonym
silniku.

Przy przedstawianiu ryzyka resztkowego ptugi MIX DUE traktuje si¢ jako maszyny, ktore
do momentu uruchomienia produkcji zaprojektowano i wykonano wediug obecnego stanu
techniki.

22



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

8.2. Ocena ryzyka resztkowego.

Przy przestrzeganiu takich zalecen jak:
- uwazne czytanie instrukcji obstugi,
- zakaz przebywania 0s6b na maszynie podczas pracy i w czasie przejazdow, zakaz
przebywania miedzy ciagnikiem a maszyna podczas pracy silnika,
- zakaz wktadania rak w miejsca niedostepne i zabronione,
- wymiany gi¢tkich przewoddw hydraulicznych co 4 lata,
- regulacji pracy ptuga tylko w przypadku wytaczonego napedu silnika ciggnika,
- konserwacji i naprawy maszyny tylko przez odpowiednio przeszkolone osoby,
- obstugiwania maszyny przez osoby, ktore posiadajg uprawnienia do kierowania ciggnikami
rolniczymi i ktére zapoznaty sie z instrukcja obstugi,
- Znajomosc i stosowanie sie do tresci ostrzezen umieszczonych na piktogramach,
- zabezpieczenia maszyny przed dostepem dzieci, moze by¢ wyeliminowane zagrozenie
resztkowe przy uzytkowaniu ptugow MIX DUE bez zagrozenia dla ludzi i srodowiska.

UWAGA!
Istnieje ryzyko resztkowe w przypadku niedostosowania si¢ do wyszczegdlnionych zalecen
i wskazowek.

Firma AKPIL pracuje stale nad polepszeniem swoich produktow.

Dlatego tez musimy zastrzec sobie mozliwos¢ zmian w stosunku do zdje¢ i opisow tej
instrukcji obstugi.

Z tego wzgledu nie mozna rosci¢ sobie prawa do zmian w juz dostarczonych maszynach.

23



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

[11. Katalog czescli

1. Informacja o zasadach postugiwania si¢ katalogiem.

Katalogiem nalezy postugiwaé sie w sposob nastepujacy;
- ustali¢ przynaleznos¢ wymienionej czgsci do odpowiedniego zespotu montazowego;
- znalez¢ odpowiednig tablice montazowa;

- odszuka¢ potrzebng czesé na tablicy montazowej i kierujac si¢ numerem odsylacza
znalez¢ numer czesci.

- elementy ztaczne jezeli nie zaznaczono inaczej stosowa¢ w klasie minimum 8.8 z
powltoka Fe/Zn5 wg PN-85/M-82054

2. Sposdb zamawiania czesci.

W zamowieniu nalezy kazdorazowo podac:

- adres zamawiajacego

- doktadny adres wysytkowy (miejsce postoju maszyny lub sposéb odbioru)
- numer fabryczny maszyny i rok produkcji (wg tabliczki na maszynie)

- doktadng nazwe czgsci wymiennej

- numer katalogowy lub numer normy

- liczbg sztuk czesci wymiennych

- warunki ptatnosci

UWAGA!

Podane w katalogu rodzaje, wymiary i ilosci czesci sa orientacyjne i moga ulega¢ zmiang na
wskutek zmian konstrukcyjnych i indywidualnych zamdéwien klientow (w razie watpliwosci
ze zrozumieniem badz identyfikacja czesci nasi specjalisci z dziatu sprzedazy stuza pomoca).
Wysoki poziom bezpieczenstwa i jakosci swych maszyn AKPIL zapewnia, nieustannie
rozwijajac ich konstrukcje, wyposazenie i akcesoria. Z tego tez powodu moga wyniknac
rozbieznosci pomiedzy katalogiem, a swoja maszyng. Takze nie mozna catkowicie wykluczy¢
pomylek. Prosimy wiec 0 zrozumienie, iz na podstawie danych, ilustracji i opisdbw nie moga
by¢ wysuwane zadne roszczenia.

Jesli wystepuja problemy ze zrozumieniem instrukcji lub klopoty
z uruchomieniem prosimy o kontakt ze sprzedawca lub producentem.

24



AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

25

Rys.8 Zespdt obrotu MIX DUE katalog czesci- tabela 4



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tab. 4 Zesp6f obrotu MIX DUE- rysunek 8

Poz. Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy Liczbaszt. |Uwagi
1 Wtyczka EURO - 2
2 Przew6d P11-P11-2200 Kat. Wizamor 2
3 Nakretka tozyskowa KM18 DIN 1804 W 4
4 Podkiadka z¢bata MB18 DIN 5406 2
5 Oring 120x 5 2
6 Wkiadka uszczelniajaca PM236 2
7 Lozysko 32017X Kat. FLT 2
8 Wieza PM56 1
9 Pokretto JV-337 2
10 Zderzak obrotu JV-0-333 2
11 Cyl. hydr. 63-36-200 kompletny - 1
12 Podkiadka JV-416 1
13 Sruba M12 x 35 PN-85/M-82105 1
14 Filtr hydrauliczny MX70003 - 2
15 Obrotnik PM55 1
16 Sruba M12 x 35 PN-85/M-82105 1
17 Podkladka sprezysta 12,2 PN-77/M-82008 3
18 Podkladka 12 poszerzana PN-59/M-82030 2
19 Sworzen sitownika PM252 1
20 Tulejka dystansowa U-1036 1
21 Os$ obrotowa PM219 1
22 Smarowniczka M8 x 1 PN-76/M-86007 4
23 Sruba M20 x 140-10.9 PN-85/M-82101 2
24 Zespot belki zaczepowej PM57 1
25 Sworzen zaczepowy PM247 2
26 Tuleja dystansowa zaczepu PM248 2
27 Podkladka sprezysta 30.5 PN-77/M-82008 2
28 Nakretka M30x2 PN-85/M-82144 1
29 Podktadka 20 Nord Lock DIN 25201 2
30 Nakretka M20x2,5 PN-85/M-82144 1

26




AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

27

Rys9. Konstrukcja nosna MIX DUE katalog czesci- tabela 5



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tab. 5 Konstrukcja nosna MIX DUE —rysunek 9

Poz. Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy Liczbaszt. | Uwagi
1 Zespot obrotu - 1 Tab. 4
2 Nakretka sam. M36 x 3 PN-86/M-82175 4
3 Sworzen PM244 2
4 Naktadka zabezpieczajaca PM245 2
5 Ramig 1 PM212 2
6 Sworzen 1 PM250 1
7 Sruba M20 x 240-10,9 PN-85/M-82101 3
8 Sruba M20 x 170-10,9 PN-85/M-82101 3
9 Sworzen 2 PM263 1
10 Sruba M12 x 35 PN-85/M-82105 10
11 Podkladka sprezysta 12,5 PN-77/M-82008 10
12 POdkiagIgzzﬁzzzgwom'e PN-59/M-82030 10
13 Sworzen 3 PM262 2
14 Sruba rzymska ATB-4003S 2
15 Nakretka sam. M16 PN-85/M-82175 4
16 Sruba M20x1,5x60 PN-85/M-82101 3
17 Podkiadka 20 PN-78/M-82005 16
18 Nakretka sam. M20x1,5 PN-85/M-82175 4
19 Przystawka PM52 1
20 Belka gtowna PM51 1
21 Podktadka 16 PN-78/M-82005 8
22 Sruba M16 x 140 PN-85/M-82101 2
23 Kieszen gtdwna PM53 1
24 Ramie taczace PM54 1
25 Stopka JV-57 1
26 Przetyczka @16 JV-082 2
27 Podkiadka 20 Nord Lock DIN25201 3
28 Nakretka sam. M20 PN-85/M-82175 3
29 Nakretka sam. M20 PN-85/M-82175 3
30

28




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE

INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

9 elage — 198290 Boferey 'INA XIN 8z20god Asndiod} 0T "SAY

“ﬁ

i

m "

l..ﬂ

L]

m W
= (W]

29



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE

INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tab. 6 Korpusy robocze MIX DUE —rysunek 10

Poz. Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy | Liczba szt. | Uwagi
1 Nakretka sam. M12 PN-85/M-82175 12
2 Podkladka 12 poszerzana PN-59/M-82030 10
3 Piers prawa UP1-3/3 1
4 Nakretka M12 PN-85/M-82144 5
5 Podkiadka sprezysta 12,5 PN-77/M-82008 3
6 Dtuto prawe PM-DL 1 +$ruby
7 Lemiesz prawy PM-LEM 1
8 Sruba M12x40 PN-87/M82402 6
9 Sruba M12x40 DIN 7991 10
10 Odktadnica prawa OKV32-18 1
11 Scinacz listwowy UP1-3/4 1
12 Wypora PMO075 2
13 Podkiadka 12 PN-78/M-82005 1
14 Sruba M12x35 PN-85/M-82105 1
15 Nakretka samozab. M16 PN-M82175 3
16 Podkiadka 16 PN-78/M-82005 3
17 Sruba M16 x 70-10.9 PN-85/M-82101 3
18 But prawy PMG60 1
19 Ptoza prawa UP1-3/5 1
20 Naktadka kieszeni PM261 1
21 Podkiadka 16 PN-78/M-82005 4
22 Nakretka sam. M20 x 1,5 PN-85/M-82175 6
23 Nakretka sam. M16 PN-85/M-82175 4
24 Podkiadka 20 PN-78/M-82005 12
25 Scinacz listwowy lewy UP1-3/4L 1
26 Odk1adnica lewa OKV32-18L 1
27 Lemiesz lewy PM-LEM-L 1
28 Dluto lewe PM-DL-L 1 +$ruby
29 Ploza lewa UP1-3/5L 1
30 Piers lewa UP1-3/3L 1
31 But lewy PM60L 1
32 Golen PM260 1
33 Sruba M20 x 170-10,9 PN-85/M-82101 1
34 Sruba M16 x 170-10,9 PN-85/M-82101 1
35 Podkiadka 16 PN-78/M-82005 2
36 Sruba M20x1,5x 80-10,9 PN-85/M-82101 6
37 Kieszen PM59 2
38 Sruba M16 x 80 PN-85/M-82101 2
39 Podkiadka 20 PN-78/M-82005 2
40 Nakretka sam. M20 PN-85/M-82175 2
41 Tulejka dystansowa JV-046 4
42 Golen PM260 1
43 Pictka / Pigtka lewa UP1-5/13 / UP1-5/13L 1/1
44 Ploza dituga / ptoza diuga lewa UP1-5/5 / UP1-5/5L 11

Pozycje 43 oraz 44 wystepuja tylko na ostatniej skibie.

30




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

g o7

Rys.11. Koto podporowe gumowe. Katalog czesci — tabela nr 7.



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tabela 7. Kofo podporowe gumowe - rys. 11.

Poz Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy Liczbaszt. |Uwagi
1 Uchwyt kota JV-74A 1
2 Obrotnica kota JV-73C 1
3 Blacha mocujaca JV-7T11A 2
4 Wzmocnienie JV-712 1
5 Mimosrod JV-75 1
6 Amortyzator CJ-5264-40/20/64 1
7 Pierscien osadczy 220 PN-81/M-85111 2
8 Podktadka 20 PN-78/M-82005 2
9 Kotek sprezysty 10 x 55 PN-89/M- 85023 1
10 | Sruba M16 x 190 10.9 PN-85/M-82101 7
11 | Rekojes¢ JV-337 1
12 | Pokretto JV-77 1
13 | Przelotka JV-130 1
14 | Sruba kota JV-26B 1
15 | Sruba M16 x 70 PN-85/M-82101 2
16 | Belka kota JV-026A-3 1
17 | Sruba M16 x 90 10.9 PN-85/M-82105 2
18 | Nakrgtka M16 PN-85/M-82144 2
19 | Kostka gwintowana JV-245GW 1
20 | Skrobak kota JV-717 2
21 | Sruba M12 x 40 PN-85/M-82105 4
22 | Sruba M12 x 75 PN-85/M-82101 4
23 | Tulejka slizgowa B20-5060 2
24 | Podktadka 12 poszerzana PN-59/M-82030 4
25 | Podktadka 12 PN-78/M-82005 4
26 | Smarowniczka M8 x 1 PN-76/M-86007 2
27 | Nakrgtka sam. M12 PN-85/M-82175 8
28 | Podktadka 16 PN-78/M-82005 11
29 | Nakrgtka sam. M16 PN-85/M-82175 11
30 |Sruba M16 x 55 10.9 PN-85/M-82101 2
31 | Nakrgtka M36 x 3 specjalna 1
32 | Grot JV-714 1
33 | Naktadka uchwytu skrobaka JV-718 1
34 | Uchwyt skrobaka JV-716 1
35 | Oska kota JV-0-260A 1
36 | Podktadka dystansowa JV-0-272 1
37 | Pierscien uszczelniajacy 45x72x10 PN-72/M-86964 1
38 | Lozysko 6207 Kat. FLT 2
39 | Sruba kota przedniego 50736240 5
40 |Piasta Piasta 12 x 7.00 1
41 | Podktadka 30 PN-78/M-82005 1
42 | Nakretka koronowa M30 x 2 niska PN-86/M-82159 1
43 | Zawleczka S5 x 50 PN-76/M-82001 1
44 | Zaslepka piasty JV-0-271 1
45 | Pierscien osadczy W72 PN-81/M-85111 1
46 Felga 12 x 7,00 1
47 | Opona 10.0/80-12 1
48 | Nakretka kota przedniego 50436330 5

32




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

OO0 o ool

&

Rys.12. Kroj tarczowy. Katalog cz¢sci — tabela nr 8.

33



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE

INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tabela 8. Kroj tarczowy - rys. 12.

Poz. Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy | Liczba szt. | Uwagi

1 Nakretka sam. M20 PN-85/M-82175 1

2 Podkiadka 20 PN-78/M-82005 1

3 Pierscien osadczy Z30 PN-81/M-85111 2

4 Uszczelniacz Dichtung Z206 1

5 Pierscien osadczy W62 PN-81/M-85111 2

6 Lozysko 6206 Kat. FLT 1

7  |Lozysko 3206 Kat. FLT 1

8 Nakretka sam. M10 PN-85/M-82175 6

9 Podkiadka 10 PN-78/M-82005 6

10 |Piasta kroju JV-44 1

11 | O$ kroju JV-340 1 *
11 | O$ kroju JV-340A 1 **
12 | Sruba M10 x 30 1SO 7380 6

13 | Tarcza kroju zebata JV-0-350 1 530
13 | Tarcza kroju gtadka JV-0-350A 1 530
13 | Tarcza kroju zebata IV-964Z 420
13 | Tarcza kroju gladka JV-964 420
14 | Nakretka sam. M16 PN-85/M-82175 2

15 |Podkiadka 16 PN-78/M-82005 2

16 |Belka kroju JV-0-361 1

17 | Uchwyt kroju prawy JV-0-66 1

17 | Uchwyt kroju lewy JV-0O-66L 1

18 | Sruba M16 x 70 PN-85/M-82101 2

* - w przypadku kroju wahliwego i sprezynowego

** . w przypadku kroju sztywnego

34




AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

7
I

Y7

Rys.13. Kroj tarczowy wahliwy. Katalog czesci — tabela nr 9.

35



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE

INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tabela 9. Kroj tarczowy - rys. 13.

Poz. Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy | Liczba szt. | Uwagi
1 | Uchwyt kroju JV-88 1 *
2 | Sruba M24 x 80 PN-85/M-82101 1
3 Podkiadka 34 PN-78/M-82005 2
4  |Sruba M16 x 50 PN-85/M-82101 2
5 Nakretka M16 PN-85/M-82144 2
6 Uchwyt kroju 2 JV-89 1
7 Kotek sprezysty 6 x 40 PN-89/M-85023 1
8 Os wahacza kroju JV-86 1
9 Kotek spregzysty 10 x 55 PN-89/M-85023 1
10 | Nakretka sam. M24 PN-85/M-82175 2
11 | Smarowniczka M8 x 1 PN-76/M-86007 1
12 | Wahacz kroju JV-90 1 P,L
13 | Sruba M16 x 60 PN-85/M-82105 1
14 | Sruba M24 x 60 PN-85/M-82105 1
15 | Nakretka sam. M16 PN-85/M-82175 1
16 |Podkiladka 16 PN-78/M-82005 1
17 | Ramie kroju JV-84 1 P,L
18 | Kréj kompletny JV-46 1 **

* - uchwyt do ptugdw z bezpiecznikiem scinanym

** . pozycje 1 — 13 Tabela 8

36




AKPIL® Sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

37

Rys.14. Belka do narzegdzi doprawiajacych MIX DUE. Katalog czesci — tabela nr 10.



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE

INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

Tabela 14. Belka do narzedzi doprawiajacych MIX DUE - rys. 10.

Poz. Nazwa czesci Nr katalogowy lub normy | Liczba szt. | Uwagi
1 Belka JV-0-71 1
2 Chwytak hydrauliczny JV-0-90 1
2a | Chwytak JV-0-85 1 *
3 | Sruba M12 x 80 PN-85/M-82101 4
4 Zatrzask JV-0-429 1
5 | Wkret dociskowy M6x8 PN-84/M-82314 1
6 | Cylinder 40/25/50 bez ucha Kat. Agromet 1 **
7 | Zaslepka profila 120x60 - 1
8 | Sruba M20 x 180 PN-85/M-82101 2
9 Podktadka 20 PN-78/M-82005 9
10 | Nakretka sam. M20 PN-85/M-82175 9
11 | Nakfadka uchwytu JV-0-442 1
12 | Nakretka sam. M12 PN-85/M-82175 8
13 |Podkiadka 12 PN-78/M-82005 8
14 | Sworzen glowny JV-0-439 1
15 | Smarowniczka M8 x 1 PN-76/M-86007 2
16 | Uchwyt PM63 1
17 | Sruba M20 x 220 PN-85/M-82101 3
18 |Lacznik JV-0-363 1
19 |Lacznik lewy JV-0-363L 1
20 | Sruba M20 x 50 PN-85/M-82105 4
21 |Sworzen JV-0-398 1
22 | Uchwyt IV-0-72 1
23 | Podkiadka 12 poszerzana PN-59/M-82030 2
24 | Podktadka sprezysta 12,5 PN-77/M-82008 2
25 Sruba M12 x 25 PN-85/M-82105 2
26 | Odciag JV-0-83 1
27 |Podkiadka 24 PN-78/M-82005 1
28 | Nakretka sam. M24 PN-85/M-82175 1
29 | Uchwyt transportowy JV-0-89 1
30 Sruba M12 x 100 PN-85/M-82101 4
31 | Sprezyna Sprezyna DPT 2
32 | Odbojnik JV-0-84 1
33 | Zatyczka listwy 7 - 2
34 |Sworzen JV-0-397 1
35 |Podkiadka sprezyny JV-0-393 1
36 | Nakretka M33 x 2 PN-86/M-82144 1

*- wystepuje zamiennie z chwytakiem hydraulicznym
**. cylinder z dwoma przewodami hydraulicznymi L 4500 zakonczonymi wtyczkami euro

38




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

c € DEKLARACJA zcobNoscI WE c €

My
»AKPIL” Sp. z 0.0.
Ul. W. Witosa 21 ,

39-220 Pilzno

NIP: 8722418753
REGON: 369081142
Sad Rejonowy w Rzeszowie XIl Wydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego
Numer KRS: 0000710663. Wysokos¢ kapitatu zaktadowego 500 000,00 PLN.

Deklarujemy na nasza wylaczna odpowiedzialnosc¢, ze maszyna:

Plug obracalny

MIX DUE

Numer fabryczny ................. Rok Produkcji ..............

Przeznaczony do wykonywania sredniej i gigbokiej orki oraz podorywek wszelkich gleb.
Spetnia wszystkie odpowiednie postanowienia zawarte w Dyrektywie 2006/42/WE,
wdrozonej Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008 r. w sprawie
zasadniczych wymagan dla maszyn (Dz. U. Nr 199 poz. 1228)

Do oceny zgodnosci wykorzystano rowniez nastgpujace normy zharmonizowane:

PN-EN 1SO 12100:2012
PN-EN 1SO 4254-1:2016-02
PN-EN 1SO 13857:2010
PN-1SO 11684:1998
PN-1SO 3600:1998

Osoba odpowiedzialna za dokumentacje techniczng maszyny:
Robert Lech Adres korespondencyjny:
39-220 PILZNO
Witosa 21
POLSKA
lech@akpil.pl | +48 14 672 25 51
Przy dokonywaniu zmian w maszynie, bez zgody ,,AKPIL” sp. z 0.0. deklaracja niniejsza traci waznos¢. Przy

przekazaniu ptuga innej osobie, nalezy go przekaza¢ sprawnym wraz z instrukcja obstugi i deklaracja zgodnosci.

Miejsce i data: Podpis:
PilznO 08'01'2018r (Imig i Nazwisko osoby upowaznionej)
I:zloﬂe"‘za,-?@l\.
Lt T
[ povieAniot

39



AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

PROTOKOL PRZEKAZANIA MASZYNY

Protokdt stanowi integralng czes¢ karty gwarancyjnej.

Brak poprawnego wypelnienia protokotu powoduje utrate praw z tytulu gwarancji.

Strony podpisujace niniejszy protokot (sprzedawca i nabywca) oswiadczaja niniejszym:

e Maszyna dostarczana jest do nabywcy w stanie zmontowanym i gotowym do pracy

e Opisana ponizej maszyna zostata uruchomiona przez sprzedawce zgodnie ze
wskazowkami producenta i w obecnosci nabywcy

e Nabywca zostat poinformowany przez sprzedawce o prawidtowym obchodzeniu si¢ z
maszyna, jej obstudze i konserwacji oraz o obowigzujacych przepisach
bezpieczenstwa i higieny pracy, zgodnie z przekazang nabywcy instrukcja obstugi

e Nabywca zostat poinformowany przez sprzedawce o warunkach gwarancji producenta

Sprzedawca Nabywca

Nazwisko: Nazwisko:

Ulica: Ulica:

Miejscowos¢: Miejscowosc:

Data Podpis Data Podpis

40




AKPIL® sp. z 0.0. PLUG OBROTOWY MIX DUE
INSTRUKCJA | KATALOG ORYGINALNY —WERSJA - PL

»AKPIL" sp. z 0.0.

39-220 Pilzno, ul. W. Witosa 21
Tel. (0-14) 672-25-51, tel./fax. (0-14) 672-25-50

KARTA GWARANCYJNA

PLUG OBRACALNY
MIX DUE

1Y/ T Nr fabryczny.........cccoevene. rok prod. .................
Data sprzedazy (STOWNIE) ........cccoviiiiiiiiiicieeie e e
Gwarancja wazna jest 24 miesiace od daty sprzedazy.

Obstuge gwarancyjng w imieniu producenta sprzetu sprawuje:

(podpis i piecze¢ sprzedawcy)

Kupon reklamacyjny nr 2
Ptuga obracalnego MIX DUE Sprzet technicznie sprawny

Nr fabryczny ..., po naprawie odebratem:
Nr protokotu rekl..........ccccovevvennenne.
Gwarancjg przedtuzono....................

(podpis uzytkownika)

Kupon reklamacyjny nr 1
Ptuga obracalnego MIX DUE Sprzet technicznie sprawny

Nr fabryczny ..., po naprawie odebratem:
Nr protokotu rekl..........ccccovevvennenne.
Gwarancjg przedtuzono....................

(podpis uzytkownika)

41



